英达中学07——08学年度第一学期期末考试

语文模拟试题
出题人：孙亚

亲爱的同学们，对八年级的语文学习，你肯定有了深刻的感受。我们这张试卷，与其说是考试，不如说是舞台。在此，你尽可以全面展示你的学识与才华。要坚信：真情的体验，深入的思考和独特的创新永远是最有价值的！用心、专心、细心，你将得到最大的收获！

一、语言的积累与运用（24分）
1、 请在下面供选的有关中国书法的名言中任选一条，用你认为最好的字，抄写在方格内。（2分）  

 供选名言： ① 写字者，写志也。 

② 圆中规，方中矩，须知不是两笔。
   ③ 用笔在心，心正则笔正。                          

                                                       ，
2、按要求填空。(5分)

①《归园田居》(其三)中能表达诗人宁可隐居躬耕，也不与世俗同流合污的一句是                                            。  

②《望岳》中体现诗人不怕困难，勇于攀登绝顶，俯视一切的雄心壮志的千古名句是                                                         。

③陶渊明的《桃花源记》中有“豁然开朗”一词，陆游的〈〈游山西村〉〉中与之意境相似的一句是                      ，      　_______________。
④《黄鹤楼》中包含诗人对于岁月流逝，世事沧桑的无限感慨的诗句是                                                        

                                                             。

⑸《十一月四日风雨大作》中把现实和梦境结合起来的诗句是                                                 

3、初三刚开学，（1）班的王根同学就辍学了。下面几个人的话分别道出了其中的缘由。请你以王根同学的身份，有针对性地对王根及其家长各说一句语意简明、连贯、得体的话，来说服王根同学重返课堂。
王根：我基础差，上课听不懂，考试总是拉班级的后腿，像我这种人这辈子也别想考上大学，学了也没用。
同桌：王根并不笨，只是上课时就不灵了，老走神。
家长：这孩子不争气，在学校讨人嫌，回到家什么都不肯说，打上骂上都没用。家里本来经济条件就不好，与其让他上学白费钱，还不如让他早干活，能挣一点是一点。
（1）你对王根说：                                          
（2）你对王根的家长说：                                    （2分）
4、阅读下面的材料，按要求答题。（2分）

同学小王在报刊剪摘时，搜集到两则新闻：

①教育消费“蛋糕”有多大，从厦门看教育发展的潜力。（《经济日报》1999年12月）

②民办高校争吃“教育蛋糕”。（《人民日报》海外版2001年1月）

在展评活动中，对句中“蛋糕”的理解，大家都觉得很困难。语文老师叫大家找个合适的词语来替换。小王认为这里的“蛋糕”就是指“市场”，大家讨论后认为：“蛋糕”还指“经济利益”。这样，“春运蛋糕”、“网络蛋糕”、“家政蛋糕”就不难理解了。同学小明又找到两例：

①海尔认为，要想在手机市场上取得突破，必须做一块蛋糕独享。（摘自人民网）

②在竞争激烈的移动通讯市场，作为新产品半路杀出的133网能在这么短的时间异军突起，生生切下一大块蛋糕，的确让行业内外刮目相看。（摘自人民网）

那么，这里的“做蛋糕”和“切蛋糕”该如何理解呢？

答：                                                     ；　　　

                                                         　　    

5、下列加点的关联词语使用有错误的一项是(1分)    (    )

A．早期恐龙在那时已经开始出现，并且有机会分散到泛大陆的各个地方。
B．然而，这些生物的命运比其他同类要悲惨得多，因为板块把它们向南携带到了极地。
C．如果南极的冰雪层再薄一些的话，我们就可以找到它们。
D．然而，因为原子之间结合得极为致密，因此这种反弹变化进行得非常缓慢，从而使斯石英可保持数百万年。
6、下列加点字意思相同的一项是(1分)    (    )

自非亭午夜分               天与云与山与水

A                        B

   自既望以至十八日为盛        未复有能与其奇者
湖中人鸟声俱绝             余住西湖
C                         D   

   哀转久绝                    江干上下十余里问
7、下列节奏停顿不正确的一项是(1分)    (    )

    A．其间／千二百里，虽／乘奔／御风，不以／疾也。

    B．至于／夏水／襄陵，沿溯／阻绝。

    C．绝／巘／多生怪柏。

    D．巴东／三峡／巫峡／长，猿鸣／三声／泪／沾裳。

8、下面这段文字中所包含的说明方法有哪些?分析正确的一项是(1分)  (    )

    可是仅仅简略地说明吸入和排出的水量相等，均为2．5升，并不足以说明人体用水的情形，实际情况极为复杂。因为人体内的水，犹如液体货币，不断地在各器官和系统间流通交换。例如，在一天之内，就有多达200升的水从血中滤出，再由肾脏将其送回血中。

    A．举例子、列数字    B．举例子、列数字、打比方

    C．列数字            D．举例子

9、下列符合原文的一项是(1分)    (    )

    A．重峦叠嶂，隐天蔽日，自非亭午夜分，不见曦月。

    B．绝巘多生怪柏，悬泉瀑布，飞速其间，清荣峻茂，良多趣味。
    C．每至晴初霜旦，林寒涧肃，常有高猿长啸，属引凄异，空谷传响，哀转久绝。

  D．念无与为乐者，逐至承天寺寻张怀民。

10、下面语段空白处应填入的恰当句子是(1分)    (    )

四时不同，爱者各异。人们大都是用自己的心情去体贴那无言的自然。所以春花灼灼，难免林黛玉葬花之悲；秋色似水，亦有欧阳修夜读之凉。             芳草萎萋，杨柳依依，春景给人的是勃发的踊跃之情，是幻想，是憧憬，是出航时的眺望；天高云淡，万山红遍，秋色给人的是深沉的思索，是收获，是胜利，是到达彼岸的欢乐。一个人只要献身于一种事业，一步步地有所前进，他的感情就应该和这大自然一样充实。

    A．其实顺着自然之理，倒应是另一种感慨。

    B．其实秋色、春景给人带来的是另一种感慨。

    C．其实春景、秋色与人的心情无关。

    D．古人尚且如此，我们也应有同样的情怀。

11、把下面的句子排列成一段连贯的话。(2分)

    ①物候知识在我国起源很早。
    ②到了近代，利用物候知识来研究农业生产，已经发展为一门科学，就是物候学。
    ③这些自然现象，我国古代劳动人民称它为物候。
    ④古代流传下来的许多农谚就包含了丰富的物候知识。
    ⑤物候学记录植物的生长荣枯，动物的养育往来，如桃花开、燕子来等自然现象，从而了解随着时节推移的气候变化和这种变化对动植物的影响。
  恰当的顺序是：                                                      

12、《钢铁是怎样炼成的》是这学期要求阅读的名著，你读了吗？故事取材于作者奥斯特洛夫斯基自己的亲身经历。小说主人公是：                  。小说中有一段激动人心、被千千万万青年人引以为座右铭的文字，请你填充完整。（2分）

    人最宝贵的是生命。生命对于我们每一个人只有一次。这仅有的一次生命应该怎样度过呢？当他回首往事的时候，能够不因                      ，也不因                       。在临死的时候，他能够说：“我的整个生命和全部精力都已献给了世界上最壮丽的事业——为人类的解放而进行的斗争。” 

13、请选择某一事物，通过情境表达自己的思想感受 ，仿照例句写三个句子。（3分）

　  例句： 墙角的花！你孤芳自赏时，天地就小了。 

仿句1： 　                                                           
仿句2： 　                                                           
仿句3： 　                                                           
二、文言文阅读（32分）
【一】浙江之潮，天下之伟观也。自既望以至十八日为盛。方其远出海门，仅如银线；既而渐近，则玉城雪岭际天而来，大声如雷霆，震撼激射，吞天沃日，势极雄豪。杨诚斋诗云“海涌银为郭，江横玉系腰”者是也。
每岁京尹出浙江亭教阅水军，艨艟数百，分列两岸；既而尽奔腾分合五阵之势，并有乘骑弄旗标枪舞刀于水面者，如履平地。倏尔黄烟四起，人物略不相睹，水爆轰震，声如崩山。烟消波静，则一舸无迹，仅有“敌船”为火所焚，随波而逝。
吴儿善泅者数百，皆披发文身，手持十幅大彩旗，争先鼓勇，溯迎而上，出没于鲸波万仞中，腾身百变，而旗尾略不沾湿，以此夸能。江干上下十余里间，珠翠罗绮溢目，四马塞途，饮食百物皆倍穹常时，而僦赁看幕，虽席地不容闲也。[10分]

1.选出加点字意义不同的一项(  )1分

A．天下之伟观也   势极雄豪
B．则一舸无迹     仅有“敌船”为火所焚
C．吴儿善泅者数百 溯迎而上
D．分列两岸       江干上下十余里间
2.选出加点字意义相同的一项(  )1分

A．为：自既望以至十八日为盛   仅有“敌船”为火所焚
B．天：天下之伟观也   吞天沃日
C．百：艨艟数百  腾身百变
D．而：溯迎而上  而僦赁看幕
3.解释加点词的意义。2分

①方其远出海门（        ）②每岁京尹（        ）

③为火所焚（        ）④四马塞途（        ）

4.翻译下面的句子。2分

① 如履平地                                              

②略不相睹                                               
5.简答。4分

①  能概括全文的一句话是 ：                             。
②  第一段中写潮水的顺序是：                            。
③  第二段中表现教阅场面宏伟的句子是：                 。 
④侧面烘托江潮之盛的句子是 ：                           
【二】[甲]山川之美，古来共谈。高峰入云，清流见底。两岸石壁，五色交辉。青林翠竹，四时俱备。晓雾将歇，猿鸟乱鸣，夕日欲颓，沉鳞竞跃。实是欲界之仙都。自康乐以来，未复有能与其奇者。
[乙]元丰六年十月十二日夜，解衣欲睡，月色入户，欣然起行。念无与为了乐者，遂至承天寺，寻张怀民。怀民亦未寝，相与步于中庭。                               

                                                              何夜无月？何处无竹柏？但少闲人如吾两人耳。
1、解释加点的词语：（4分） 

①自康乐以来（　　　　　　）　　　②自非亭午夜分（            ） 

③实是欲界之仙都（         ）     ④是谓大同（                ）
2、①[甲]文写水清澈用“清澈见底”《三峡》写水清澈的句子是                                                          。
   ②用原文给[乙]文横线上填空。（2分） 

3、翻译文句 （4分）

①晓雾将歇，猿鸟乱鸣，夕日欲颓，沉鳞竞跃。 

                                                                         
②怀民亦未寝，相与步于中庭。
                                                                           
4、①[甲]文“自康乐以来，未能有与其奇者”一句有何深意？（2分）
                                                                                     
②[乙]文中“但少闲人如吾两人耳”中“闲人”的含义是什么？（2分）
                                                                                     
5、这两篇文章都写了自然景物，但表达的思想感情有所不同，试加以说明。
[甲]                                                                       

[乙]                                                                      

6、两文的作者都因景生情，你是如何看待他们表现出来的情感，请选择其中之一进行评价。（2分） 

三、课内现代文阅读（26分）
阅读下面的课文片段，完成下列各题。（16分）

 【一】 赵州桥非常雄伟，全长50.82米，两端宽9.6米，中部略窄，宽9米。桥的设计完全合乎科学原理，施工技术更是巧妙绝伦。唐朝的张嘉贞说它“制造奇特，人不知其所以为”。这座桥的特点是（一）全桥只有一个大拱，长达37.4米，在当时可算是世界上最长的石拱。桥洞不是普通半圆形，而是像一张弓，因而大拱上面的道路没有陡坡，便于车马上下。（二）大拱的两肩上，各有两个小拱。这个创造性的设计，不但节约了石料，减轻了桥身的重量，而且在河水暴涨的时候，还可以增加桥洞的过水量，减轻洪水对桥身的冲击。同时，拱上加拱，桥身也更美观。（三）大拱由28道拱圈拼成，就像这么多同样形状的弓合拢在一起，做成一个弧形的桥洞。每道拱圈都能独立支撑上面的重量，一道坏了，其余各道不致受到影响。（四）全桥结构匀称，和四周景色配合得十分和谐；桥上的石栏石板也雕刻得古朴美观。

1、赵州桥充分体现了我国石拱桥历史悠久、            、形式美观的特点。（2分）

2、上文对赵州桥特点的说明分作四点，这四点的安排顺序是（      ）（1分）

  A、由上到下        B、由古到今       C、由主到次        D、由内到外

3、赵州桥的设计最富有创意的是

大拱上加小拱。请根据文中赵州

桥特点（一）和（二），用弧线在

右边的方框内画上大拱和小拱，

完成赵州桥的结构示意图。（3分）

4、请写出赵州桥小拱设计的好处。每条不超过8个字（3分）

  第一条：                               。

  第二条：                               。

  第三条：                               。

5、“桥”在字典中被解释为：“架在水面上或空中以便行人、车辆等通行的建筑物。”，现在还可指能起沟通作用的人或事物，例如：商桥等，请再写一个有这样比喻意义的带“桥”的词语，并解释它的含义。（3分）

  词语：            词语解释：                                                   
6、有人说：随着现代科技的发展，古老的石拱桥都应当被新型的斜拉索桥淘汰。你赞成这种观点吗？请简述你的理由。（不超过60字）（4分）

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


【二】如果一个物种在新的生存环境中不受同类的食物竞争以及天敌伤害等诸多因素制约，a．它很可能会无节制地繁衍。1988年，几只原本生活在欧洲大陆的斑贝(一种类似河蚌的软体动物)被一艘货船带到北美大陆。b．当时，这些混杂在仓底货物中的“偷渡者”并没有引起当地人的注意，它们被随便丢弃在五大湖附近的水域中。然而令人始料不及的是，这里竟成了斑贝的“天堂”。由于没有天敌的制约，斑贝的数量便急剧增加，五大湖内的疏水管道几乎全被它们“占领”了。到目前为止，人们为了清理和更换管道已耗资数十亿美元。来自亚洲的天牛和南美的红蚂蚁是另外两种困扰美国人的“入侵者”，前者疯狂破坏芝加哥和纽约的树木，后者则专门叮咬人畜，传播疾病。

    “生物入侵者”在给人类造成难以估量的经济损失的同时，也对被入侵地的其他物种以及物种的多样性构成极大威胁。二战期间，棕树蛇随一艘军用货船落户关岛，这种栖息在树上的爬行动物专门捕食鸟类，偷袭鸟巢，吞食鸟蛋。从二战至今，关岛本地的11种鸟类中已有9种被棕树蛇赶尽杀绝，仅存的两种鸟类的数量也在与日俱减，随时有绝种的危险。一些生物学家在乘坐由关岛飞往夏威夷的飞机上曾先后6次看到棕树蛇的身影。他们警告说,夏威夷岛上没有任何可以扼制棕树蛇繁衍的天敌,一旦棕树蛇在夏威夷安家落户,该岛的鸟类将在劫难逃。
1．体会说明文语言的准确性。(4分)

（1）画线句子a中的“无节制”能否去掉?为什么?
（2）画线句子b中的“丢弃”能否换成“放弃”?为什么?
2．选文列举了哪些例子?(2分)
3．这两段文字的中心句是什么?(2分)
4．用一条广告语换掉画横线部分生物学家说的内容：                   。(2分)
四、课外现代文阅读（31分）
【一】阅读《生命与气候》一文，回答问题。（18分）

生命与气候

⑴你能想到吗?千百万年以来，地球的气候是由地球的两大生命王国——动物界与植物界的斗争所决定的。动物吸进氧气而呼出二氧化碳，植物主要吸进二氧化碳而放出氧气。二氧化碳为温室气体，因此可以立即得出结论：动物能使地球升温，而植物则使地球降温。如果哪一方占上风，那么地球就会面临温室效应或又一次严寒期。

⑵5亿多年前的“寒武纪大爆炸”时期，到处都是二氧化碳释放到空气中的节肢动物，使空气中的二氧化碳含量高达今天的20倍，所以当时的气候极其温暖。

⑶但是，植物进行了反击。化石显示，45亿年前，含有木质素的植物首次出现，木质素使细胞坚硬，这样植物就得以长大，地球上出现了第一批树木。随着全球的植物大量生长，毫无约束的光合作用从空气中吸取着二氧化碳，使二氧化碳含量大大减少，而不能吸收未质素的、饥饿的节肢动物对此无能为力——地球进入了严寒期。

⑷动物又通过进一步进化进行了回击，主角是白蚁和恐龙，它们学会了如何食用木质素，如何繁荣昌盛。它们粗重的呼吸及对植物的破坏使空气中的二氧化碳高达今天的3倍，地球大部分地区酷热而潮湿，又恢复了温室效应。

⑸然而植物并没有被消灭。在6500万年前恐龙因为小行星的碰撞或其他灾难而彻底消失后，植物抓住了这一机会再次反击，突破点是第一批草地的出现。青草本身不会保存很多二氧化碳，但能形成软土，软土可以保存大量的二氧化碳，从而使空气中的二氧化碳含量降低。事实上，草地生态系统含有的碳比森林生态系统还多。

⑹过去约4000万年来，大量草地布满全球，取代了许多年以前的森林地带。在草地的影响下，地球逐渐降温，终于在200万年前进入冰川期。

⑺大约1万年前，由于人类活动的显著增强，使地球空气的二氧化碳含量再度升高，尤其是近百早来，地球的温室效应愈来愈明显。

⑻也许，地球上的整个就像我们所熟知的生物个体调节其体内环境那样，不停地调节着地球的大气环境，使气候能适合地球上生物生存进化的需要。换句话说，地球的生物圈是在主动地调节环境，而不是在被动在适应环境。果真如此，数十亿年的气候变迁不仅仅是太阳或地球的原因，生物为了自己的利益也深深地参与其中了。

1、为文中加点的字注音。（2分）

约束(    )    碰撞(    )    参与(    )     生物圈（     ）

2、第⑤段中“再次反击”照应的是前文的哪一句?(用原文回答，限10字)（2分）

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


3、第⑥段“地球逐渐降温”一句中，为什么用“逐渐”一词，请在本段中找出根据简要说明。(限40字)（4分）

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


4、下列表述符合原文意思的一项是(    )（2分）

A、植物越发展，地球温度越高；动物越发展，地球温度越低。

B、动物和植物均衡发屉，就能使地球避免温室效应和严寒期。

C、青草比森林保存的二氧化碳多，所以草地生态系统比森林生态系统含碳量还多。

D、“寒武纪大爆炸”时，大片森林消失使空气中二氧化碳含量高达今天的20倍。

5、指出本文所使用的三种说明方法：（3分）

(1)               ， (2)                 ， (3)               。

6、读了本文后，你联想到当今人类关注的一个什么问题?面对这个问题，你觉得人类应该怎么办?（5分）

【二】阅读《失败是一种提示》，完成下列各题。（13分）
失败是一种提示

生命对于每个人而言只有一次，有的说，人的前半生不怕犯错误，因为它们在中年后会变成珍贵的记忆。这话十分有哲理。

既然如此，你为什么不可以变得快乐一些呢？

快乐是我们的权利，没有人能阻止我们的快乐。而失败，只是一种提示，它提示你好好珍惜自己，珍惜自己所付出的每一点努力，以便创造更持久的快乐。

理想越高，失败的系数就越大，但失败并不等于就永远失去了与成功结缘的机会。失败了也并不等于你就屈服于困难和压力。从事一项新的事业，有点曲折，跌个跤，是在所难免的，爬起来继续前进就是了。许多成功者就是这样走过来的。失败里该有多少你过去忽略了的真理等着你去再认识呀！抬起头来，眼睛的前方依然是一片光明，只要手脚还能动，希望还在闪烁，就不怕没有成功的那一天。

总忘不了一句话：除非经历许多大错，无人能变得伟大或优秀。经历大错，或许就是人生的一个转折。回头看看自己的人生之路，你会发现，失败总是在人越过重重困难、层层障碍，将要达到成功的目标时出现，这就不免使人心灰意冷，失去进取的信心。其实，失败的最大悲哀并不在于你已经失败，而在于失去了重燃希望的信心。

成功是一把梯子，双手插在口袋里的人是爬不上去的。然而，如果付出了，是不是就一定能爬上梯子呢？努力了一场，总是想要有所收获的，但事实上并非都能尽如人意，往往是曲折的路途加上艰辛的追求，到头来仍是一腔希望在心头，空留落寞两茫茫。这时候你就应该想想自己努力的方法及努力的方向了。这是失败给你的一个机会，一个反省自己的机会。

生活会告诉你，失败后你才能对未来有一个真实的领悟。
（选自《秋雨黄昏》，作者，肖剑涛）

1、如何理解“失败是一种提示”？请联系全文，用简要的语言回答。（3分）

                                   ____________                                   

                                               ____________                       

2、谈谈你对文中划线句的理解。（3分）
                                                                    _____________                                                      

3、文中第四节“许多成功者就是这样走过来的”一句中的“这样”指什么？请举一个例子进行证明。（3分）
4、文中说“快乐是我们的权利”，而失败又不可避免，请结合你自身经历谈谈感受。（4分）
五、作文（48分）
    美国作家克里腾登写过一篇题为《母亲的价格》的文章，指出如果母亲的日常工作可获薪水，合理的年薪约为六万美元。母亲们做这些工作，做得细腻，做得纯粹，乐此不疲，头发做白了，腰做弯曲了，眼睛做昏花了，她们也毫无怨言。子女们在、受母爱的同时，不知不觉之间，已经欠下了母亲那么巨大的一笔薪水。 

其实，不管是母爱、父爱，还是其他亲人、老师对我们付出的爱，都无法简单地用金钱来衡量。只有我们懂得珍惜，才会真正体会其价值。 

请以“珍惜”为话题，自拟题目，自选文体，写一篇不少于600字的文章。 

要求：（1）文章立意要明确，内容要具体，要写出“我”的真情实感。（2）文中不出现真实的校名、人名，否则会扣分。（3）卷面整洁，书写工整，争取加分。
英达中学07——08学年度第一学期期末考试

语文模拟试题答案
一、1、略2、⑴《归园田居》(其三)中能表达诗人宁可隐居躬耕，也不与世俗同流合污的一句是  衣沾不足惜    ， 但使愿无违  。  

⑵《望岳》中体现诗人不怕困难，勇于攀登绝顶，俯视一切的雄心壮志的千古名句是   会当临绝顶   ，  一览众山小   。

⑶陶渊明的《桃花源记》中有“豁然开朗”一词，陆游的〈〈游山西村〉〉中与之意境相似的一句是：

   山重水复疑无路    ，   柳暗花明又一村     。

⑷《黄鹤楼》中包含诗人对于岁月流逝，世事沧桑的无限感慨的诗句是：

  　   昔人已乘鹤去     ，  此地空余黄鹤楼   。

⑸《十一月四日风雨大作》中把现实和梦境结合起来的诗句是4①开辟（拓展）市场，或发展经济　　　　②分享（经济）利益

5．D  6．C  7．C  8．B  9．C  10．A 11．③①④②⑤ 
  夜阑卧听风吹雨   ， 铁马冰河入梦来    
二、文言文阅读： [一]1.C 2.C 3.①当……时 ②年 ③烧 ④堵塞 4.①就好象踩在平地上活动一样 ②江面上到处升起了黄烟 ③人们彼此一点也看不见 ④随着江流飘荡逐渐消失 5.①浙江之潮，天下之伟观也 ②由远及近 ③艨艟数百，分列两岸 ④江干上下十余里间，珠翠罗绮溢目，四马塞途，饮食百物皆倍穹常时，而僦赁看幕，虽席地不容闲也

[二]1、①自从 ②如果 ③判断词，是④这样  2、则素湍绿潭，回清倒影  3、①清晨的薄雾将要消散的时候，传来猿鸟此起彼伏的鸣叫声；夕阳将要落山的时候，潜游的鱼儿争相跳出水面。②张怀民也没有睡觉，于是我们一起在庭院中散步。4、①自从谢灵运以来，没有人能够欣赏它的妙处，而作者却能够从中发现出无尽的乐趣，带有自豪之感，期与谢公比肩之意溢于言表。②“闲人”是清闲的人，但并非无所事事的人。首先是指具有闲情雅致的人，其次是作者被贬以后以“闲人”自慰。 5、[甲]表达了作者沉醉山水的愉悦之情和与古今贤人共赏美景的得意之感。 [乙]既有被贬谪的悲凉，又有赏月的欣喜，还有漫步的悠闲。6、言之成理即可。

三[一]1、结构坚固（意对，1分；用主谓短语表述，1分）。  2、C

3、图略。大拱和小拱的数量和位置正确，1分；用弧线，1分；图形整体效果好，1分。  4、减轻桥身重量、增加桥洞过水量、使桥身更美观（每条1分）5、如：书桥 解释让读者达到知识彼岸的书。（词语，1分；释义，2分）。6、观点明确：1分；论据充分：1分；表达准确、清晰、流畅、简洁，1分；有创意，1分。

[二] 1．(1)不能，“无节制”指没有限制，写出了繁殖的数量之多，去掉之后，便不能突出这一点，因此不能去掉。  (2)“丢弃”一般指失去价值或兴趣而扔掉，而“放弃”一般指丢掉，不坚持，文中的“斑贝”是被人们扔掉，因此用“丢弃”更合适。 2．略  3．第二段的第一句话  4．略
四[一]1．shù  pèng  yǚ  quān, 2．植物进行了反击， 3．因为这是从约4000万年前200万年前一个漫长的变化过程。4．B。5．列数字、打比方、举例子、作比较。6．环保问题，人类必须控制自身的行为，积极自觉参与对环境的调节，求得人与自然的和谐发展。

 [二]1、失败是一种提示，它提示你好好珍惜自己，珍惜自己所付出的每一点努力，以便创造更持久的快乐。或“失败是一次机会，是一次提示你反省自己、继续努力的机会”。（3分，意对即可。）
2、成功需要奋斗和努力。（3分，意对即可，必须围绕奋斗、努力谈，语句必须顺畅。）
3、从事一项新的事业，有点曲折，跌个跤，是在所难免的，爬起来继续前进就是了（1分，意对即可）；举例应符合在失败中继续努力的意思。（2分）。
4、不设统一答案。（4分，但必须扣住题意中快乐与失败的关系来谈。泛泛而谈只得1分。）

五、作文：按中考标准
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